

bb 64. felhasználható 21.30 órától

bemutatták a csatatér című új magyar filmet

t mir/gg/ny e

1978 március 6.

hétfőn a Puskin Filmszínházban diszelozáson mutatták be a csatatér című új magyar dokumentumfilmet. A film - Rózsa János alkotása - a mohácsi csata 450. évfordulójára készült emlékpark avatása kapcsán kiobbant vita résztvevőit szembesíti egymással; történéseket, antropológusokat, régészeket, mindazokat, akik - az évfordulóra hivatkozva - jelentős régészeti értékek megsemmisülése árán is sietették a park kialakítását, és azokat, akik a felszínre került tömegsírok és az esetleg még fellelhető régészeti leletek feltárását, megmentését szorgalmazták.

a film március 9-től látható a Bemutatómozik műsorán./mti/
-.-

bb 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 16 órától zárásig

ny e

1978 márcis 6.

- 59. gyermekek nemzeti éve / 5.sz.javítás/
- 60. tavaszi hangverseny
- 61. Lengyel karmester
- 6. iraki népi együtte
- 63. időjárás
- 64. csatatér bemutató
- 65. hírojgyék

- v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre.
szerkesztette: halasi györgy, henczi erzsébet.

21.50/ny

-.-
-44-

2205
C

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. bővülnek a jogi ismeretterjesztés natárai - dr.
Lukács tiber nyilatkozata

i gy tr pr bh hgy

1978. március 7.

„felfutóban,, a házi jogtanácsadó, idei példányszáma már eléri a 3 milliót. a jogi ismeretterjesztés e népszerű eszköze márciusban például a lakásépítés formáiról és feltételeiről ad körképet, az áprilisi szám az új ptk-nak a vásárlók jogairól szóló rendelkezéseit, s az ezeket kiegészítő alacsonyabbszintű jogszabályokat foglalja keretbe. a jogrendszerünk paragrafusai között való eligazodást nem kevésbé hatékonyan szolgálja az 1978-ban megjelenő, gyakorlati tanácsokat nyújtó 17 millió rőplapos kiadvány. a jogpropaganda azonban emel jőval szélesebbkörű, változatosabb formákkal igyekszik elősegíteni: állampolgáraink minél nagyobb jártasságot szerezzenek a jogszabályok ismeretében. az 1978. évi tervekről dr. Lukács tiber az igazságügyi minisztérium főosztályvezetője, a jogpropagandát koordináló bizottság titkára tájékoztatta az mti munkatársát:

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /bővülnek a jogi.... 1. folyt./ bh

- a bizottság legfőbb feladatának tekinti, hogy összehangolja a különböző területeken folytatott jogi ismeretterjesztő munkát - mondotta. éppen a jogi tájékoztatás párhuzamosságainak elkerülése érdekében ettől az évtől fokozatosan megalakulnak a jogpropaganda koordinálásának megyei szervezetei is. a jogi műveltség megszerzése a jog ismerete segíti a hatóságok munkáját is, hiszen előmozdítja a lakosság önkéntes „jogkövetését”, „konfliktusok esetén pedig egyszerűbbé és gyorsabbá válik az ügyintézés.

- e sokirányú munkából kivesszük részüket a főhatóságok, a társadalmi szervezetek, a sajtó, a rádió és a televízió munkatársai és a könyvkiadás. említést érdemel a városi tanácsoknál megszervezett ügyfélszolgálati irodák tevékenysége, amelyhez mind több helyen kapcsolódik a jogi tanácsadás is. az utóbbi esztendő egyik jelentős lépése volt a szakszervezeti jogsegély-szolgálat megszervezése; meghatározott érdekvédelmi feladatain túl mind eredményesebben kapcsolódnak be a propaganda-munkába. szocialista jogalkotásunk eredményeivel határainkon túl is mind több országban ismerkedhetnek meg. a corvina kiadó gondozásában rendszeresen napvilágot látnak hazánk alapvető jogszabályainak orosz és angolnyelvű fordításai. tavaly a polgári perrendtartás kétnyelvű terjesztése volt az egyik legfőbb feladat. ebben az esztendőben a módosított polgári törvénykönyv szabályai kelnek utra orosz és angol nyelven.

- minden elismerést megérdemel az a félezer jogvégeztes dolgozó, akik rendszeresen tartanak előadásokat a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezte összejöveteleken. az utóbbi két évben, elsősorban a bírák és az ügyvédek növekvő számban tartottak jogi felvilágosító előadásokat különböző oktatási intézményekben. a hazafias népfront és az országos ügyvédi tanács megállapodása alapján hazánk 40 városában és községében az utóbbi két esztendőben rendszeres jogpropaganda előadások kezdődtek. az ország számos ügyvédi munkaközössége a hazafias népfront helyi szervezeteiben ingyenes jogi tanácsadást tart. a jogi műveltség gyarapításában óriási erőforrás a törvényalkotás nyilvánossága, az országgyűlés asztalára kerülő törvényjavaslatok előkészítésében legfőbb partnerünk a hazafias népfront. a törvénytervezetekhez többezren fűznek érdemi észrevételeket, javaslatokat. ez nem csupán egy lépcsőfok a jogszabályok előkészítésében. az össznépi törvényalkotás - amelynek napjainkban újabb példája a belkereskedelmi törvénytervezet, áprilisban pedig az új büntető törvénykönyv tervezete feletti társadalmi vita - kizárólag aszocialista társadalom sajátja. a dolgozók mindinkább magukénak érzik társadalmi életünk alapvető szabályait, mivel azok formálásában maguk is résztvettek.

/folyt. köv./

↳ társadalmi vitája is. legmagasabb szintű jogszabályaink demokratikus

- 2 -

bb 1. /bővülnek a jogi... 2. folyt./ bh

- amikor a propaganda-munka további lehetőségeit kutatjuk, nem feledkezhetünk meg arról sem, hogy még korántsem kielégítő az ifjúsági jogi tájékozottsága. igaz, a korábbi helyzeten lényegesen változtatott a felsőtagozatos kisdíjakok állampolgári ismereteinek intézményes gyarapítása. a gyerekek tudásszintjéhez mért oktatás a történelem-, illetve az osztályfőnöki órák keretében illeszkedett be. a jövőben arra van szükség, hogy az alapvető állam- és jogismeretszerzésből vállaljanak nagyobb részt az uttörőmozgalom őrsi közösségei is. jól lehet, még a távolabbi tervek közé sorolható az új tantervek bevezetése. várhatóan 1985-ben valósul meg az elképzelés: korszerűsített tantervek alapján megkezdődik az 5-8. osztályosoknál a történelmi és állampolgári ismeretek elnevezésű tantárgy oktatása - mondotta befejezésül dr. Lukács Tibor./mti/

--

bb 2. magyar könyvkiállítás jugoszláviában

i km fe pr bh hgy

1978 március 7.

mintegy félezer gyermek és ifjúsági kötetből különböző szaktudományok kézikönyveiből a házikertekkel, háztáji gazdaságokkal foglalkozó, a közelmúltban megjelent mezőgazdasági szakönyvekből rendez kiállításokat a közeljövőben a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése a horvátországi magyarok szövetségének felkérésére jugoszláviában. az első könyvtárlat március 10-én nyílik vörösmarton, ezt követi március 13-án a lászlon megnyitó bemutató, s március 15-én kopácson mutatkoznak be a magyar könyvek.

a kiállításokkal egyidőben szerkesztő-szakíró-olvasó találkozókat is rendeznek; vörösmarton lelkes Lajos a mezőgazdasági kiadó szerkesztője, kopácson Bálint György szakíró a kertészet-, szőlészet című folyóirat főszerkesztője tart majd előadást. a könyvtárlatokon levetítik az orbis pictus könyv népszerűsítő filmsorozatnak a mezőgazdasági, ismeretterjesztő szakönyvekről készült epizódjait./mti/

--

- 3 -

bb 3. épülettatarozások, lakáskorszerűsítések, liftcserék a fővárosban

i don s pr bh hgy

1978. március 7.

a budapesti kerületekben az év végéig több mint 9.000 régi lakást újítanak fel teljesen, illetve részlegesen. a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának terve szerint - amint harasta miklósné csoportvezető elmondta - csaknem hárommilliárd forint szolgálja a korszerűtlen otthonok, az öreg lakóházak rendbehozatalát.

az ideai listán szereplő több mint 9.000 lakásból mintegy 5.000-et teljesen, a pincétől a padlásig felújítanak; 3.800 lakásban részleges munkák lesznek, azaz a még hiányzó nagyobb felújításokat végzik el; több mint 900 lakásban a komfortfokozatot növelik. a munkálatok során tataroznak, tetőt és felvonót javítanak, fűdémeket cserélnek, fűtőberendezést korszerűsítene.

a megfiatalított rákóczi uton, a vii. és a viii. kerületi oldalon tíz-tíz épületben folytatják az idén a belső felújításokat. a rákóczi ut 10-ben összesen 1.500 négyzetméter parkettát raknak újra, a 12/a-b. és a 27/b. szám alattiban a központi fűtést korszerűsítik, a 29-ben az elektromos hálózatot, a 30-ban a lépcsőházat újítják fel, a 32-ben az ajtókat és az ablakokat javítják meg, a 74-76-ban pedig az üvegtetőt hozzák rendbe.

a fővárosi 1-es, 2-es, 3-as és 4-es számú építőipari vállalat kollektívája - a kerületi ingatlankezelő vállalatok kivitelező részlegeivel és a szövetkezetekkel közösen - a szent istván köruton folytatja a sortatarozást. az itteni épületekben szintén végeznek belső korszerűsítéseket. a szent istván körut 7-ben, 13-ban és 22-ben a lifteket újítják fel. az év végéig egyébként mintegy 130 felvonót cserélnek újra budapesten.

az ideai több mint 9.000 lakáskorszerűsítésből mintegy 5.660 a korábbi elmaradás pótlása. a törekvés az, hogy - az éves tervekben szereplő, menetrend szerinti munkálatokon kívül - a restanciát folyamatosan behozzák. a cél elérése feszített tempót diktál az építőknek, akik az v. ötéves terv eddig eltelt időszakában tartották az ütemet. a ciklus első két esztendejében, 1976-ban és 1977-ben összesen 15.682 régi lakást „törölték”, a „tartozásból”,.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 3./épülettatarozások.... folyt./ bh

budapesten jelenleg még csaknem 150 ezer olyan lakást és más bérleményt tartanak nyilván, amelyeket 1950 óta nem újítottak fel. harasta miklósné hangsúlyozta: 1980-ig az 1950 és 1955 között emelt lakóházakat fiatalítják meg. ezek közül az idén a xi. kerületi albertfalvai lakótelep, az angyalföldi thalmann utcai és az élmunkás téri házak, valamint a xxi. kerületi csillagtelep épületeinek tatarozását és belső korszerűsítését végzik el.

a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatósága a felújítások mellett gondot fordít a lakásokban előforduló hibák mielőbbi megjavítására is. e célból hozta létre korábban a fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalatot, amely a tapasztalatok szerint brvált, s ezért most bővíti szolgáltatásait. a vállalatnál „bontó-helyreállító”, brigádokat hoznak létre. az itt dolgozó szakemberek kapják azokat a feladatokat, amelyek a falak kibontásával, vagy a kőburkolatok felszedésével járnak; azaz például a vízvezetékjavítással együtt rendbehozzák a kivésett falat is. a vállalat felkészül a kéményjavítások elvégzésére is. az új brigád megszervezését indokolja, hogy a bérházak „füstölői”, meglehetősen rossz állapotban vannak, amelyek közül jónéhány egyáltalán nem alkalmas a gázfűtésnél keletkező gázok elvezetésére.

említésre méltó, hogy a több mint öt esztendővel ezelőtt megalakított vállalat műszaki gyorssegély-szolgálatára eddig több mint negyedmillió hibát javított ki a budapesti lakóházakban: 1972-ben még csak 24 ezret, tavaly már több mint 80 ezret. a gyorssegélyszolgálat három műszakban dolgozik: a szakmunkások zöld-sárga színű, ruhával felszerelt, speciális szervizkocsikkal járják éjjel-nappal a fővárost, s a kapott jelzések, hívások alapján azonnal a segélyt kérő helyekre mennek.

a lakossági igények magasabb színvonalú kielégítéséért a vállalat új központi telephelyet hoz létre a füredi uti lakótelepen. a kétemeletes épület már áll, átadását 1978 végén, 1979 elején tervezik. a csaknem 3.000 négyzetméter alapterületű létesítményben kapnak helyet a többi között a gépjárműjavítók és karbantartók, a mérnökök és a vállalati laboratóriumban dolgozók. a központi telephelyet korszerű, nagyteljesítményű, univerzális gépekkel és műszerekkel szerelik fel, amelyeknek egy része a szovjetunióból és az ndk-ból érkezik./mti/

- 5 -

bb 4. napi két deci tej - kneb-vizsgálat a tejtermelés-, feldolgozás és fogyasztás helyzetéről

i km fe bc bh e

1978. március 7.

nagy gondossággal - a fejéstől a fogyasztók asztaláig - vizsgálják a népi ellenőrök a tejtermelés, feldolgozás és vásárlás helyzetét, s elemzik, milyenek a lehetőségek a tej és tejtermék fogyasztásának növelésére: március 1-én valamennyi megyében és budapest hét kerületében kezdték meg a felméréseket. bár a szarvasmarha tenyésztés hazánkban az elmúlt években hozott kormányintézkedések hatására jelentősen fejlődött, az ezer lakosra jutó 74 tehén még mindig csak fele az európai átlagnak. tavaly mintegy 2 milliárd liter tejet adtak el, s az egy tehenre jutó átlagos tejhozam az 1976. évi 2768 literrel 3.000 literre emelkedett, de ez még mindig alatta van például a közöspiaci országokban elért hozamoknak.

a mezőgazdasági üzemekben egyebek között választ keresnek arra, hogy az érvényben lévő gazdasági szabályzók mennyiben fedezik a tejtermelés költségeit, mennyire ösztönzőek. kritikus szemmel felméri a fejőházak és a tejházak felszereltségét, s hogy a fejőgéptípusok megfelelnek-e az adott fajta igényeinek, milyen mértékben teszik lehetővé a nagyüzemi gazdaságokban a higiénikus fejést, a szakszerű tárolást, hűtést.

a vizsgálat előkészítése során azt tapasztalták, hogy egyes tejtermelő gazdaságok korszerű technológiai berendezéseket megfelelő szakismeret nélkül üzemeltetnek, s nem megoldott a fejőgépek, hűtőrendszerek javítása alkatrészellátása sem.

a fejlesztések eredményeként 1977-ben már napi 5,5 millió liter tejet dolgoztak fel az üzemek, az ez évi előirányzat pedig eléri a 6 millió litert. gondot okoz azonban, hogy a termelt tej szállítására nem megfelelő a jelenlegi gépkocsipark; túlnyomó részben még mindig a kis ürtartalmu, általában 5.000 literes szállítótank-autók állnak rendelkezésre, amelyek nehezen kezelhetők.

ugyancsak ellentmondásos, hogy a tejtermelés jelentős emelkedésével szemben elmaradt a fogyasztás. ezért a népi ellenőrök azt is vizsgálják, mi szükséges a belföldi tej- és tejtermék-fogyasztás növeléséhez. az eddigi tapasztalatok szerint is szükségesnek tartják például a tejet és tejterméket árusító üzletek számának növelését, a boltok felszerelését, hűtőszekrényekkel, hűtőpultokkal. /folyt. köv./

- 6 -

bb 4. /napi két deci folyt./ bh

célszerű lenne a nagyforgalmu helyeken tejet és tejterméket árusító automatákat felállítani. megoldásra vár az élelmiszer-üzletekben dolgozók anyagi érdekeltségének megfelelő kialakítása is. a forgalomba hozott szeszes és üdítőitalok után ugyanis a kiskereskedelemben 15-20 százalékos haszonkulcs számítható fel, ugyanakkor a sokkal több gondosságot és figyelmet igénylő, kockázattal járó tej és tejtermékek után a boltok csupán 12 százalékos haszonkulccsal dolgoznak.

ma még kevesen nyulnak az országban a tejespohárért: az egy lakosra jutó tej és tejesital fogyasztás átlaga napi 2-3 deciliter. a fogyasztás növelésére például a fegyveres testületeknél, s az iskolákban is lehetőség kínálkozik - így a napokban itt is megfordulnak a népi ellenőrök. az eddigi tapasztalatok szerint tovább lehetne fejleszteni az iskolatej-akciót, ha az iskolák feladatuk kapnák a tej- és a tejtermékek fogyasztásának szorgalmazását. gondot okoz azonban, hogy a pedagógusok és az igazgatók különböző figyelmetlenségekre, takarításra, értékesítési gondokra hivatkozva mereven elzárkóznak az iskolán belüli tejárusítástól.

a népi ellenőrök igyekeznek minden összefüggést megvizsgálni, s olyan javaslatokat dolgoznak ki, amelyek lehetővé teszik a termelés, a feldolgozás, és a fogyasztás növelését a korszerű táplálkozáste termékéből./mti/

-.-

bb 5. ,, mini-vit,, ifjúsági rendezvények a szovjet kultúra és tudomány házában

i ts/gg/ny bs e

1978 március 7.

1978 az ifjúsági rendezvények éve a szovjet kultúra és tudomány házában. különféle rendezvényeken emlékeznek meg a lenini komszomol születésének 60. évfordulójáról, s már javában folynak a xi.vit-et köszöntő rendezvény-sorozat előkészületei is.

/foyt köv/

-7-

bb 5. ,, / mini...folyt/ny

expressz-különvonatokon ifjúsági vezetőket, építőmunkában élenjáró fiatalokat és szocialista brigádokat várnak budapestre. a szovjet ifjúságok és aktivisták számára baráti találkozókat, tapasztalatcseréket rendeznek magyar ,, kollégáikkal,, tavaszszal és nyáron a komszomol központi bizottságának több delegációja érkezik hazánkba, s a küldöttek előadásokat, tájékoztatókat és elméleti konferenciát tartanak a nemzetközi ifjúsági mozgalom és a komszomol történetéről, kapcsolatáról. beszámolnak a kisz testvérszervezetének küldöttei a bajkál-amur vasútvonal építéséről is, valamint a szovjet fiatalok részvételéről az 1980-as moszkvai olimpia nagy objektumainak építésében. májusban a béke-és barátsági hónap alkalmából a kisz budapesti bizottságával együtt ,, mini-vit,, -et rendeznek, s politikai és kulturális rendezvények egész sorozatával készülődnek a kubai világifjúsági találkozóra.

két kiállítást rendez a szovjet kommunista ifjúsági szövetség a kulturáliscentrumban: az ,, alkotó ifjúság,, című kiállítás fiatal szovjet képzőművészek munkáit mutatja be a magyar közönségnek, s nagyszabású könyvbemutatót tart a szovjet ifjúsági könyvkiadó, a molodaja gvargyia. /mti/

--

bb 6. vit-esték cegléden

bam/be/ny fm hgy

1978 március 7.

tíz estét töltenek képzeletben az eddigi világifjúsági találkozók színhelyein a ceglédi fiatalok. az idei vit-re készülődés eseménysorozatát úgy állították össze, hogy egy-egy kisz-szervezet önálló műsort készít, s beszélgetésre, élménybeszámolóra hívja meg a nemzetközi seregszemlék egykori résztvevőit.

a május 1. ruhagyár kisz-bizottsága bukaresti -estet tartott március 2-án, az evig fiataljai 16-án emlékeznek a varsói vit-re, a március 30-i moszkvai est házigazdája a bem józsef szakmunkásképző intézet kisz-bizottsága lesz.

a város kisz-szervezeteinek csapatai ,, köszöntünk vit-köszöntünk havanna ,, címmel nagyszabású szellemi vetélkedőn döntik el: ki tud többet a xi. vit országáról, fővárosáról. /mti/

--

-8-

bb 7. iskolások - gyógyüdülőkben

i dg/tr/ny bc e

1978 március 7.

tizenegyezer iskolás gyerek vehet részt az idei tanévben a szot által szervezett gyógyüdültetésben. a diákok az üdülés 23 napja alatt, az iskolaihoz hasonló, szervezett foglalkozás keretében naponta 3 órát tanulnak, így bőségesen jut idejük a gyógyulásukat segítő sétákra, játékokra, kirándulásokra. az ország legszebb helyein - a többi között parádon, parádsasváron, kőszegen, vajtán, ormándpusztán - lévő üdülőkbe az iskolaorvosok és a pedagógusok javasolják a gyerekeket, azokat, akik visszamaradottak a fejlődésben, vérszegények, a szervezetük valamely betegség nyomán legyengült, illetve olyanokat, akik levegőváltásra szorulnak. a gyógyüdülés lehetővé teszi, hogy a tanulás mellett erősödjének, fejlődjenek.

a gyermekek üdültetésének ez a formája jövőre lesz negyedszázados: ez idő alatt csaknem kétszeresére nőtt az üdülésben résztvevők száma. az idei beutalójegyeket a tanév elején a legtöbb helyen már szétosztották a szakszervezetek megyei tanácsai. sürgős esetekben azonban pótlólagos elhelyezésre is van lehetőség.

nem mindenütt ismerik ennek az üdültetési formának az előnyeit, és így egyik-másik üdülőben üres helyek is akadnak. a pedagógusok szakszervezetének megyei bizottságai ezért országszerte felhívták az iskolák vezetőinek, pedagógusainak figyelmét erre a lehetőségre. baranyában például minden iskolába levelet küldtek. a budapesti bizottság a szakszervezetek budapesti tanácsával együtt ugyancsak levélben fordult az iskolák igazgatóihoz és szakszervezeti titkáraihoz. csongrádban még az ősszel iskolánként vizsgálták meg, hogy a tanulók közül kiknek van szükségük tartós levegőváltásra. /mti/

--

bb 8. tavaszi hircsokor

ö-vid/fm/ny hgy

1978 március 7.

a pécsi várkertben - janus pannonius bronzszobránál - virágot bontottak a mandulafák. ezek az idei első mandulavirágok a mecsekalján. a szokatlanul meleg március eleji napok hatására dusan megrakódtak az ágak halvány rózsaszínű virágokkal.

/folyt köv/

-9-

o

bb 8. / tavaszi ...folyt/ny

1972. tavaszán, janus pannonius halálának 500. évfordulóján szobrot állítottak a költőnek a középkori hangulatu várkertben, annak a helynek a közelében, ahol egykor a humanista költő élt. a szobornál a kertészeti vállalat dolgozói ültették el a most virágzó mandulafákat- jelképeként a költő talán legszébb - ,, egy dunántúli mandulafáról,, című - versének.

x x x

a mecseki állatkert fekete hollói fészket raktak a minap, jelölve annak, hogy költöni készülnek. az évekkel ezelőtt csere után pécse került ritka madarak eddig semmi hajlandóságot nem mutattak a szaporodásra. most mind a két pár elvonult a röpde egyik buvóhelyére és szabályos fészkeket építettek maguknak. ez annak a bizonyos, hogy a magányos, emberkerülő madarak megszokták az állatkertet, otthonosan érzik magukat a mecsekben. a szakemberek remélik, hogy a költés sikerült, s ha már a természetben teljes kipusztulás fenyegeti is a hollókat, legalább védett körülmények között szaporodnak. mindenesetre az már bizonyos, hogy a korai hűvőtől nem fogja a mecseki holló - mint a nóta mondja - ,, nagy pénteken mosni a fiát,,.

x x x

megszólalt a balatonparti szőlősgazdák kedves énekes madara, a cinke. a madárénekek emberi nyelvre fordítása: ,, nyitnikék,, - s ennek elhangzása általában jeladás a szőlőmunkák megkezdésére. szerte a partvidéken megkezdtek a metszést, a nyitással azonban - a madárprognózissal ellentétben - a fagyos és sáros föld miatt - még várni kell.

a balatonvidék mediterrán - jellegű történelmi borvidékén a tavasz közeledtét jelzi, hogy a többi énekes madár is kórusban szólalt meg. a zord tél végleges elvonulására utal, hogy a fagy előtt elmenekült sirályok ismét nagy csapatokban tértek vissza a még nagyrészt jégtakaróval borított balatonra.

x x x

a hóvirághoz hasonló, de szélesebb korongu tőzike virágzása kezdődött meg az ország nyugati felén, a répcé folyó völgyében. a fehér szirmok és azokon a sárga, majd zöldre színeződő pettyek különösen kedvessé teszik ezt a tavasz közeledtét jelző virágot. a tőzike legnagyobb tömegben hazánkban a répcé menti 70 hektáros csáfordjánosfai erdőben diszlik. a virágzás hetekig tart. ezekben a napokban valóságos virágmezőkben gyönyörködhetnek a kirándulók.

x x x

/folyt köv/

-10-

bb 8. / tavaszi...folyt/y

még hófoltok fehértenek a bükki és a zempléni hegyvidék magasabb részein- ennek ellenére már megjelentek az első, csikos-hátú vadmalacok. a malacokkal járó kocákat többek között a szini, valamint a dél-bükkii erdőségekben figyelték meg. a korábbi évektől eltérően - éppen a havas erdőségek miatt - az anyakocák az erdőkkel határos sík vidékre húzódtak, s olyan helyeken - többek között tolcsva, erdőbénye, tiszaluc környékén - is feltűntek, ahová máskor csak az őszi időszakban, a szőlő és a koricica érésekor húzódtak le a kondák. a vadmalacokra ,, kiméleti időszakot,, rendeltek el a vadászok, de továbbra is ,,apasztják,, a vadkanokat, amelyekből ebben az évben már több mint hatvan került puszkavégre./mti/

-.-

bb 9. Őrzik a ragadozó madarakat, kutatják a tározó tavak madárvilágát fejr megyében

dáv/fm/ny hgy

1978 március 7.

természeti értékeink megmentésére, őrzésére, a madárvilág életének tudományos kutatására példamutató együttműködés alakult ki fejr megyében a természetet járó és figyelő szakemberek, a magyar madártani egyesület fejr megyei csoportja, a vadásztársaságok, az erdőgazdaságok, valamint a természetjárók között. a madártani egyesület megyei csoportjának égisze alatt sokrétű tudományos programot dolgoztak ki a madárvilág életének, magatartási, valamint környezeti vizsgálatára. többek között feltérképezték a vértesi tájvédelmi körzetben a kipusztulóban lévő ragadozó madárállományt, megszervezték a fészkelő területek, illetve a fészkek őrzését, azzal a céllal, hogy a költési időben óvják a ritka madarak nyugalalmát. rendszeresen figyelik a sárréten és a zámolyi medencében fészkelő védett madarak, a tuzokok életét. megkezdtek a tározó tavak - mint új madárgyülekező és fészkelőhelyek - figyelését, vizsgálatát, az ott élő, gyülekező szárnyasvilág életének kutatását. a tervek szerint külön szakmai bizottságot alakítanak a ragadozó madarak táplálkozásbiológiai kutatására és szükség esetén etetésükre is./mti/

-.-

-11-

bb 10. kulturáliscentrum és sportkombinát az egykori téglagyár helyén - hogyan változik a xviii. kerület ?

i cs/da/ny pr e

1978 március 7.

egykori téglagyár és agyagbánya volt, ma gaz és szemét takarja,, holnapra,, kulturális és sportközpont épül fel helyén a xviii.kerületben. a thököly ut - nefelejcs utca- haladás utca és vöröshadsereg utja közötti huszhektárnyi területen most még a tavaly átadott, 1800 négyzetméteres sportcsarnok árválkodik, ám az idén megkezdik a 900 négyzetméter alapterületű könyvtár építését, ahol kilencvenezer kötet várja majd az olvasókat. a kulturális létesítmények mellett ,, formába öntik,, budapest egyik legnagyobb, többszintes, két pavilonból álló 53 munkahelyes szakorvosi rendelőjét is. 1980-ban új otthonba költözhet a kerületi tanács és a posta, bár a modern székházból még csak a vázak ,, látszanak,,.

ezen az v. ötéves terv esztendeiben megvalósítandó feladatokon túl azt egykori téglagyár és bánya helyén felépülő kulturális és sportcentrum a vi. ötéves terv idején válik egységes egészszé: ebben az időszakban veheti birtokába 150 apróság a korszerű óvodát, és 16 tantermet tölthet majd be a nebulók zsi-vaja. szeretnének felépíteni egy művelődési házat is, amely - ha a fővárosi tanács jóváhagyja a kerületi tanácsnak már elfogadott tervét - 10-12 szakkörnek, olvasótermes könyvtárnak adhatna otthont, különböző előadásokat tarthatnának a nagy előadóban, s az ifjúsági rendezvények mellett helyet kapnának a művészeti körök: a színjátszó és tánccsoportok, énekkarok, valamint egy kamaraszínház.

ugyanúgy a sportok kedvelőinek- többek között - uszodát létesítenek - ha a főváros ehhez hozzájárul - egy 50x25 méteres medencével, ennek terveit most ,, álmódják papírra,, a tervezők. a felépítendő uszodában és a már meglévő sportcsarnokban , valamint sok kis sportpályán, kézi-, röp-, kosárlabda és focipályán, hasznosan tölthetik majd szabadidejüket a fiatalok és az idősebbek. a kicsinyeknek kresz-pálya és több játszótér létesül. az a terület, amely a beépített részen kívül fennmarad, árnyas parkként várja majd a pihenni, sétálni, levegőzni vágyókat.

/folyt köv/

-12-

bb 10. / kulturáliscentrum...folyt/ny

a tervek szerint itt lesz az észak-déli metró végállomása is, ezért 6000 négyzetméter alapterületű üzletházat adnak majd át, hogy a munkából hazatérőknek megkönnyítsék a bevásárlás ezernyi gondját. itt kap helyet a fővárosi Levéltár egyik irodaháza az állami biztosító fiókja, az országos takarékpénztár kerületi igazgatósága és a távbeszélő igazgatóságának egy négyezres távbeszélő központja is.

a kerületi tanács e feladatok megvalósítására mintegy 530 milliót költ, s ezzel újjá, szebbé, korszerűbbé varázsolja a kerületnek ezt a részét, a szeméttel és gazzal borított ,, ugart,,. /mti/

..-

bb 11. tizedik jónás és más ujdonságok

i ol/ol/ny ie e

1978 március 7.

a nagyobb méretű lakók köréből tizedik jónás, az apróbbak közül az iraki ugróegér a fővárosi állatkert legújabb érdekessége. a mindössze néhány hetes, de már 40 kilogramnál is nehezebb ifjú jónás a tizedik a budapesti született vizilóborjak sorában, s vele együtt kilencnek a nairobi-ből tíz éve budapestre érkezett mombassza az anyja. a ,, kicsike,, jól érzi magát az egyik vizilómedencében, a mama társaságában.

a természettudományi múzeum irakban járt munkatársai iraki ugróegereket és iraki sünöket hoztak magukkal, két érdekes és értékes állatfajjal bővítve az emlősállományt. az előbbieket körülbelül aranyhórcsög-nagyságúak, de inkább hasonlítanak a kenguru-ra, mint az egérre. az átlagosnál nagyobbtestű és nagyobb farkú ifjú iraki sünök is érdekes látványt nyújtanak.

a pingvinek tavánál ugyancsak érdemes elidőzni, új szerzeményként ott 4 sziklaugró, vagy más néven aranybóbitás pingvin látható. a tüzföld és a környező tengerek partvidékén egészen újzélálandig honos állatok éles, erős karmaikkal ügyesen közlekednek a sziklákon, fészüküket a kövek közötti lapos mélyedésekbe rakják. budapesti békésen megférnek a nagyobb testű hemboldt-pingvinekkel./mti/

..-

-13-

bb 12. több külföldi fogyasztási cikk

i sz/tr/ny ie e

1978 március 7.

minden eddiginél több divatinget, eredeti márkás farmer-nadrágot, cipőt, bőrkabátot és szafarikat, valamint ajándék-árut importál ezekben a hetekben a konsumex külkereskedelmi vállalat, felkészülve a husvétii csucsforgalomra, a tavaszi-nyári ellátásra.

ebben az évben összességében mintegy 19-20 százalékkal több árut importálnak a szocialista piacról mint tavaly. így a belkereskedelmi választék bővítése, színesítése érdekében a konsumex-nek nagyobb devizakeret áll rendelkezésére, mint az elmúlt években. így a fejlett tőkés és a fejlődő országok cégeitől 23 százalékkal növelik a behozatalt. lényegesen nő a fogyasztási cikk-import jugoszláviából és kínából is. a vállalat új piacairól: mexikóból, braziliából és szíriából ebben az évben először érkeznek nagyobb tételben közszükségleti cikkek. a növekvő importlehetőség már az első negyedévben is érezteti hatását az ellátásban.

a konsumex az importingek közül a legjobb minőségűeket jugoszláviából hozza be. a tavaszi-nyári szezonra tarkánszött, egyszínű és sportingekből, valamint a divatos keki-ingekből 75 ezret vásárolt. a hazai üzletekben igen keresett hongkongi ingekből 120 ezret rendeltek, s többtízezer bolgár és szír tarkánszött, illetve nyomottminta ing gazdagítja majd a választékot.

import cipőkből is jóval nagyobb lesz a választék, mint korábban. iránból textilcipőket, szandálokat és strandpapucsokat, spanyolországból férfi fonott bőrcipőket, ausztriából női luxus-cipőket importálnak. harmincezer pár lengyel-gyártmányú lélegző műbőrrel készült férfi és női cipőt is behoznak, ezeket a lengyel ipar jó minőségben, japán licenc alapján gyárja. ezeken kívül 50-60 ezer pár ndk-beli divatcipő és 60.000 pár román gyermekcipő is rövidesen a boltokba kerül.

bővítik a választékot a külföldről érkező ruházati termékek is. már néhány hónapja kapható az üzletekben Lee farmer, most első ízben rendeltek eredeti wrangler farmer-nadrágokat, és jóminőségű de márka nélküli farmer-ruházati cikkeket különböző dél-amerikai cégektől. a konsumex először vásárolt szafari típusú bőrkabátokat egyiptomban és a tavalyinál több gyermekfarmernadrág érkezik kínából.

/folyt köv/

-14-

bb 12. / több külföldi ...folyt/ny

a méteráru üzletekben az ndk-beli műszálzövetek, függönyanyagok kínai pamutkord-anyagok, férfi gyapjuszövetek mellett ujdonság lesz a lámaszörkeverésű mohair szövet, amit kosztümananyagként ajánlanak.

a husvétii ajándékozásban, locsolkodáshoz a tavalyinál nagyobb mennyiségben érkeznek - részben speciális ünnepi csomagolásban - kölnivizek az ndk-ból, romániából, a szovjetunióból, csehszlovákiából, de több lesz a márkás francia, angol és nszk-beli parfümökből, kozmetikai készítményekből is. az ajándéküzletekbe folyamatosan szállítanak szovjet, ndk-beli és svájci karórákat, ébresztő és faliórákat, s minden eddiginél több indiai rézdiszmuáruval is gazdagítják a következő hetekben a választékot.

felkészülve a nyári szezonra bőséges áruválasztékot biztosítanak sportszerekből. többek között a szocialista országokból különböző kemping-cikkeket, olcsóbb és drágább sátrakat, hálózsákokat, étkezőgarnitúrákat vásároltak, sok új típusu horgásbotot, orsó és egyéb felszerelés közül válogathatnak majd a horgászok./mti/

..

-15-

bb. 13. a tervezettnél kevesebb áru a vasuton

i kf gk sl il e

1978. március 7.

a vasut februárban minden szállítási igényt kielégített, teljesítménye így is gyengébb volt az egy évvel korábbinál, s nem érte el a tervezettet sem, így a januári fuvarozási rekorddal szerzett előnyét nem sikerült tovább növelnie.

a máv februárban a tervezett 10.2 millió tonnával szemben 9 millió 760 ezer tonna árut továbbított, mert a vártnál kisebb volt az import és a tranzitforgalom. az exportfuvarozási tervet valamivel túl is teljesítette a vasut, amelynek ezuttal nem lehetett panasza a belföldi partnerekre. a múlt évi 84 helyett az idén 110 vállalattal kötött előszállítási megállapodást amit a partnerek realizálnak is. az elmúlt két hónapban például 262 ezer tonnával több követ és 167 ezer tonnával több műtrágyát szállítottak, mint a múlt év azonos időszakában. egyedül kavicsból adtak fel kevesebbet a tavalyinál, amit azonban a februári erős fagyok és a nagy havazás indokolt.

az év első két hónapjában elszállított 20.5 millió tonna áru még mindig valamivel több a tervezettnél, a vasut vezetői azonban ennél nagyobb előnnyel számoltak. ezért márciusban az ismét magas, 11.3 millió tonnás terv teljesítése mellett erőfeszítéseket tesznek további előnyszerzésre, hogy jobban kihasználhassák a most még kedvező kapacitásokat. biztató ehhez a kavicsbányák jelzése a termelés fokozására, amellyel pótolni szeretnék az eddigi elmaradást. a megállapodások alapján arra is számítanak, hogy jónéhány vállalat a második félfévről előre hozza szállításait ezzel enyhíti a csucsidényre a vasut túlzott megterhelését./mti/

--

bb. 15. új idegenforgalmi kirendeltségek a balaton vidékén

szé fm il hgy

1978. március 7.

a siótour az idén négy új kirendeltséget nyit a balaton vidékén az idegenforgalmi szolgáltatások javítására. a balatonfenyvesi, a barcsi, a zamárdi és a balatonszemesei új irodákat együtt az idegenforgalmi hivatal már összesen 24 kirendeltségen szervezi és szolgálja a hazai és a külföldi turizmust.

valamennyi irodában működik információs szolgálat, felvesznek szállásrendelést, programot ajánlanak és szerveznek, továbbá foglalkoznak valutabeváltással is./mti/

--

- 16 -

ln 9-

bb. 14. kgst-kutatási téma az intenzív biológiai szennyvittisztítás

bév fm il hgy

1978. március 7.

üzembe helyezték a második biológiai tisztító berendezést a fűzfői nitrokémiánál, s így már naponta 6000 köbméternyi szennyvíz méregtelenítését „bizzák”, az élő iszapra. ennél a vállalatnál többféle mérgező anyaggal kell megbirkózniok a mikroorganizmusoknak, amelyek sajátos szelektálódás során, több éves akklimatizálódás után alkalmassá váltak a növényvédőszer- és a műanyaggyártás hulladékainak megsemmisítésére. a mérgező anyagokat elbontják, beépítik szervezetükbe, a visszamaradt iszapot pedig az üzemben égetéssel megsemmisítik.

a biológiai derítés e nagyüzemi módszerei nagy érdeklődést váltottak ki a kgst-tagországokban is. éppen ezért a vegyipari állandó bizottság ezt a vállalatot bizta meg a derítési módszer továbbfejlesztésével intenzifikálásával. a kísérleteket megkezdték mindkét derítőnél és a tapasztalatok igen kedvezőek. az első eredmények szerint ugyanis a nagyobb mennyiségű oxigén aktivizálja a mikroorganizmusokat. jelenleg a derítőket csupán levegővel szellőztetik, amelynek 21 százalékos oxigén-tartalma a napi 6000 tonnás tisztítást garantálja. a tiszta oxigén adagolásával azonban a teljesítmény megnövelhető, jelentősebb beruházás nélkül akár kétszeresére is emelhető. a fűzfői nitrokémiánál a kísérleti eredményeket és a tapasztalatokat még ebben az esztendőben átadják a kgst-országok szakértőinek./mti/

--

bb. 16. foki fonalgár bátaszéken

blb fm il hgy

1978. március 7.

bátaszéken megkezdte működését a budapesti fonalkikészítő gyár első vidéki üzeme. a helyi tsz-tól megvásárolt korábbi konzervüzemi épületeket alakították át és rendezték be a különböző fonodákban megfont pamut-poliészter keverékek, műszálak cérnázására, párosítására, orsózására és motringolására. most állítanak be két svájci párosítógépet ezenkívül három ndk-gyártmányú cérnázógépet, hat szovjet gyártmányú párosító- és nyolc szintén szovjet-orsozógépet vár beszerelésre. az idén elkészült az üzemi e-bédlő is.

/folyt.köv./
8.00/il

- 17 -

ln 9-5

bb. 16./foki folyt./il

jelenleg helyből és a szomszédos községekből a gyár saját járművén utaztatott 135 dolgozót - köztük 85 nőt - foglalkoztatnak három műszakban az új gyáregységben. a fiatalok csak két műszakban dolgoznak. délután 20 éjjel 40 százalékos műszakpótlékkal növelik a munkabért. a létszámot a továbbiakban 350-re növelik, s a teljes felfutás után - valószínűleg jövőre 1700 tonna fonalat készítenek ki évente, s az idén 700 tonnányit szeretnének célnézni./mti/

.-.

bb. 17. fácántenyésztő társulás veszprém megyében

feh fm il hgy

1978, március 7.

veszprém megye 16 vadásztársasága a fácán „félvadas”, tenyésztésére társulást hozott létre. az apróvadászban gazdag balatonfelvidéken, valamint devecser és pápa térségében már nagy hagyományai vannak a fácánkeletetésnek. egy-egy vadásztársaság évenként 150-200 kottlóstyukkal kelletett fácántojásokat és nevelt csibéket. ennek köszönhető, hogy a balatonfelvidéken az utóbbi 5-6 évben megkiszereződött a fácánállomány. ezzel a módszerrel tavaly például 15 ezer csibét neveltek fel.

a vadásztársaságoknak azonban ezt a tenyésztési eljárást állategészségügyi okok miatt fel kellett számolniuk. az egyes körzetekben nem egyszer 10-12 településről összegyűjtött kottlóstyukok számos baromfibeleggel fertőzték meg a fácántenyészteteket. ezért határoztak a apróvadászban gazdag társaságok úgy, hogy a jövőben nagyüzemi körülmények között propán-bután gázos és elektromos fűtésű berendezésekkel kelletik a fácán csibéket. az elektromos kelletők felépítése és berendezése meghaladja egy-egy társaság anyagi lehetőségeit. ezért egy helyen a noszton melletti bagómajorban építették meg a kellető és nevelő egységeket, s erről a telepről látják el a társulásban résztvevő 16 vadásztársaságot „kiröptetésre”, alkalmas fácán csibékkel.

az új fácántelepen az idén - a tervek szerint - már 35 ezer fácán csibét nevelnek „félvadas”, körülmények között./mti/

.-.

- 18 -

8.05/il

h' 9.10

bb. 18. krémsajt - arab országoknak

dob fm il hgy

1978. március 7.

megháromszorozza az idén a tőkés piacokra, főként arab országokba irányuló exportját a csongrád megyei tejipari vállalat: ez azt jelenti, hogy az idén összesen másfélmillió kilogramos különleges fehér krémsajtot helyeznek speciális 1 kilós fémdobozokba és küldenek a közel-keleti megrendelőknek. mindezt a többlet-feladatot azonos dolgozó létszámmal oldják meg úgy, hogy negyven millió forint értékű exportnövelő hitelből importált automata gépsorokat szereltek fel.

az exportszállításokat a következő hetekben megkezdik. a jelentős exportnöveléshez hozzájárult az évről-évre növekvő tejfelvásárlás: az idén mintegy ötven millió literrel többet dolgoznak fel, mint öt évvel ezelőtt. így bőségesen ellátják a hazai illetve a helyi lakosságot, sőt a választékot is hamarosan bővítik hatféle habosított krémturóval, paprikás, hagymás és egyéb ízesített különlegességekkel./mti/

.-.

bb. 19. pihenő a kamionosoknak

tóá fm il hgy

1978. március 7.

a hazai és nemzetközi közúti teherforgalom jelentékeny része bonyolódik a 7-es számú főútvonalon. a hatalmas kamionok vezetői részére a főútvonal alsó szakaszán eddig nem volt pihenőhely. a zala-erdő- és fafeldolgozó gazdaság nagykanizsa közlelésében, galambok község határában az utmenti erdőben pihenő, parkolóhelyet alakít ki a kamionok teherautók vezetői részére. az aszfaltozott beállókon kívül farönkökből vágott asztalokat, padokat helyeznek el és folyóvizet mosdóhelyiséget is építenek./mti/

.-.

- 19 -

8.15/il

h' 9.15

bb. 20. használt gépkocsikkal szélhámoskodott

cser fm il hgy

1978. március 7.

somogyi géza 21 éves győri lakos használt gépkocsikkal szélhámoskodott. a kocsikra kis összegű előlegeket adott a hiszékeny eladóknak, majd rögtön tovább adta őket és a különbözetet elsikkasztotta. megőrzésre is vett át kocsit egy ismerőstől, azzal a trükkel, hogy garázsában megőrzi. a kocsit szétszedte és alkatrészeit szintén eladta. bűncselekmény sorozatát ittas vezetés is terheli. mindezekért halmozati büntetésül jogerősen 1 évi és 4 hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte a győri járásbíró, és fél évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

--

bb 21. japán fényképezőgép-kiállítás

i kf/gk um di

1978. március 7.

a japán canon cég ujdonsága, a teljesen automata, 120 felvételhez elegendő beépített villanólámpával rendelkező, a felvétel pontos dátumát is rögzítő amatőr fényképezőgép látható az ofotért asbóth utcai mintatermében kedden nyílt kiállításon. bemutatják ezenkívül a canon itthon is ismert fényképezőgép-típusainak korszerűsített, továbbfejlesztett változatait, s a legújabb szupernyolcas, „hangos”, automata filmfelvevő gépét.

a kiállítás csütörtökön 18 órakor zárul. /mti/

--

bb 22. 123 millió forint értékű társadalmi munka

szel/um kz di

1978. március 7.

ötvenkét új gyermekjátsszótérrel, 218 000 négyzetméter új parkkal, 31 km szilárdburkolatú járdával gazdagította vas megyét a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő község- és városfejlesztési verseny. a megyei tanács végrehajtó bizottsága most értékelte a tízezreket megmozgató verseny végeredményét. a városok közül sárvár érte el a legjobb eredményt: 800 000 forint fejlesztést szolgáló jutalomban részesült. a tanácsi székhelyközségek legjobbja: bő, 400 000 forintot kapott, társközségek mezőnyében pedig narda lett az első, s ezért 300 000 forintot költöthet fejlesztésre.

/folyt.köv. /

- 20 -

11.45/um

15/12¹⁵

bb 22. /123 millió forint...folyt./um

a jubileumi község- és városfejlesztési verseny soha nem tapasztalt méretű társadalmi munkára serkentette az öntevékeny feladatmegoldásban máskor is élenjáró vasiakat. az év során 123 millió forint értékű munkát végeztek. a megelőző évben még csak 72.5 millió forintot tett ki a társadalmi munka értéke. különösen a fásítási, virágosítási akció volt népszerű. a városokban és a falvakban 140 000 sor- és diszfát, 105 000 rózsa-tövet és diszcserjét ültettek el. az uttorók és a kisz-esek pedig elvállalták az ápolásukat, védelmüket. a szocialista brigádok, szülői munkaközösségek különösen kitettek magukért. szebb lett az üzemi telephelyek, a közintézmények környéke. az olyégetően szükséges gyermekintézmények építésénél harminc százalékkal csökkentette a ténylegesen kifizetendő összegeket a társadalmi munka értéke. /mti/

--

bb 23. megszépült a szegedi tiszapart - az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság sajtótájékoztatója

tób/um kz di

1978. március 7.

megújult a szegedi tiszapart: hatszáz méter hosszúságban újjáépítették a város fő védelmi vonalát a vár-sétány előtt. az 1973-ban megkezdett rekonstrukció jelenlegi állásáról simády béla, az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság vezetője kedden tájékoztatta a sajtó munkatársait.

elmondotta: a nagyszabású beruházást az tette szükségessé, hogy az 1800-as évek végén készült partfal - szeged „szívének”, belvárosának, védőgátja - már nem felelt meg a biztonsági követelményeknek. a régebbi árvizek idején bekövetkezett süllyedések, talajmozgások erősen meggyengítették, az 1970. évi nagy árvíz pedig azt is bebizonyította, hogy már a magassága sem kielégítő.

az 1973-ban megkezdett rekonstrukció a többszöri áradások ellenére a tervezett ütemben halad. eddig az új hungária szállótól a tiszahídig terjedő 600 méter hosszúságú partszakasz felújításával készültek el százkilencven millió forint költséggel. itt a felső támfaltól - akárcsak budapesten a dunánál - lépcsősorok vezetnek le az alsó rakpartra, ahol két forgalmi sávú utvonalat képeztek ki.

/folyt.köv./

- 21 -

11.55/um

15/12¹⁵

bb 23. /megszépült ...folyt./um

az alsó rakpartról további lépcsők vezetnek a mederhez, ahol az idén újból elfoglalhatják régi helyüket a fürdő- és csónakházak, valamint szeged idegenforgalmi nevezetessége, a „szőke tiszta,, hajószálló és étterem.

a felújított támfal mellett húzózó járda szeged népszerű tiszta-korzója. a most már magasztított partról szemtől gyönyörködhető látványt nyújt a folyó vonulatának panorámája. azért is szívesen keresik fel a város vendégei a tiszai korzót, mert mellette van a fákkal, virágokkal és játszótérrel tarkított várkert, az egykori stefánia, ahol a legforróbb kánikulában is kellemes, hűsítő a környezet. az idej szabadtéri játékok vendégeit már esztétikus környezetben fogadja a tiszapartnak e megújított része.

1978. végére befejezik a klinikák előtti partszakasz felújítását is. szeged új árvédelmi vonala nemcsak sokkal szebb, erősebb, hanem egy méterrel magasabb is a réginél. /mti/

--

bb 24. új ételbár győrtött

csr/um kz di

1978. március 7.

hangulatos ételbár és pince borozó nyílt kedden győr legismertebb műemléképületében, a kreszta házban. a barokk homlokzatu, klasszicista stílusú épületben kialakított ételbár berendezésének többsége kerámia: a pécsi zsolnay gyár egyedi terméke. /mti/

--

bb 25. balesetek

gk um di

1978. március 7.

cegléd külterületén gurbai gyula 29 éves segéd munkás, törökbalinti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és összeütközött a vele szemben haladó pótkocsis nyergesvontatóval. a baleset következtében a személygépkocsi egyik utasa, gurbai irén 10 éves tanuló a helyszínen meghalt, egy másik utas súlyos, a személygépkocsi vezetője és további két utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint gurbai gyula személygépkocsijával szabálytalanul előzött. folytatódik a rendőrségi vizsgálat.

/folyt.köv./

- 22 -

12.50/um

16134

bb 25. /balesetek folyt./um

baranya megyében a kétujfalui vasútállomáson egy személyvonat elütötte horváth gyula 37 éves pályamunkás, helyi lakost aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth gyula a sínek között közlekedett. a rendőrség a baleset vizsgálatát folytatja. /mti/

--

bb 26. szépítő márciusi hó és ibolya

blb/um kz di

1978. március 7.

március első keddjének délelőttjén hózápor pásztazott végig szekszárd térségében. az öregek szerint szépítő márciusi hó amilyen fürgetegesen jött, olyan hamar el is olvadt. a lányok nem sok hasznát vették: nem volt idejük megmosakodni benne.

a tél utolsó erőfeszítéseitől kísérve, hóvirágok özöne közt, megjelentek kedden az első idej ibolyacsokrok is szekszárdon. a déli, védettebb fekvésű kertekből kerültek az árusokhoz. a gemenci erdő síó melletti részében a keselyüsi erdei kisvasúti végállomás közelében ugyanakkor kaszálni lehetett volna a hóvirágot, a sötétvölgyi parkerdőben pedig tömegesen nyílt az illatos hunyor. /mti/

--

bb 27. noszlopy gáspár emlékünnepe kaposvárrott

káp/um kz di

1978. március 7.

noszlopy gáspárra, somogy megye mártirhalált halt 1848-as kormánybiztosára emlékeztek kedden kaposvárrott halálának 125. évfordulója alkalmából. „engem felakaszthatnak, de a szabadságot nem! annak fája a mi vérünkben fog kinőni!”, - ezek voltak az utolsó szavai. részben ezért nevezte később barát és ellenség egyaránt a „század egyik legbátrabb emberének,.. /mti/

--

- 23 -

12.55/um

16134

bb 28. 11

bb 28. időjárásjelentés

um di

1978. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. március 7-én, kedden
12 órakor:

az éjszakai lehülés erősödik

szárazföldünk időjárásának kialakításában egyre nagyobb szerepet kap az észak felől beáramló hidegebb levegő. a hidegebb levegő ma reggelre elérte a balkán-félsziget északi felét, a keleti-kárpátok vidékét, valamint a szovjetunió európai területeinek nyugati részét. ezeken a területeken a hidegebb léghullámok érkezését többfelé eső, havaseső, helyenként havazás és jelentős hőmérsékletcsökkenés kísérte. a következő 36 órában is a hidegebb levegő határozza meg a kárpát-medence időjárását.

házánkban hétfőn a keleti, északkeleti megyékben 2-5 órán át sütött a nap, máshol erősen felhős, vagy borult idő volt. az ország nagy részén esett az eső, záporosó, a nyugati megyékben helyenként havaseső, hó. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 9 mm között volt, de néhány helyen elérte a 10-13 mm-t is. a hőmérséklet napközben a beáramló hidegebb levegő hatására a dunántul nagy részén csak 7, 11, máshol általában 12, 17, délkeleten még 18, 21 fokig emelkedett. kedd hajnalra 0, plusz 6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati megyékben gyengén, máshol erősen felhős, vagy borult idő volt. több helyről jelentettek esőt, havasesőt, néhány helyről havazást. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 0-5 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10,8 fok volt, a százéves átlagnál 7,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

a délkeleti, keleti országrészben fokozatosan felszakadozik a felhőzet, kedden többfelé, szerdán néhány helyen eső, havaseső, hó. sok helyen élénk, több helyen erős, időnként viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél csak lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3, plusz 2 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 5 fok körül.

a duna vizállása budapestnél: 400 cm, vízhő: 6,0 fok. /mti/

--
- 24 -

13.00/um

11341

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

szk um

1978. március 7.

1. dr. lukács tiber nyilatkozata
2. magyar könyvkiállítás jugoszláviában
3. lakáskorszerűsítések, tatarozások
4. kneb vizsgálat tejtermelésről
5. vit rendezvények
6. vit esték cegléden
7. iskolások gyógyüdülőkben
8. mandulavirágok
9. természetvédelem
10. kulturális centrum, sportkombinát
11. fővárosi állatkert érdekessége
12. felsőruházati import
13. máv áruszállítás
14. szennyvittisztítás
15. idegenforgalom
16. fonalgyár
17. fácántenyésztés
18. krémsajt export
19. kamionos pihenőhely
20. szélhámoskodás
21. fényképezőgép kiállítás
22. társadalmi munka /1.sz. jav./
23. sajtótájékoztató az alsó-tiszavidéki vízügynél
24. ételbár
25. balesetek
26. ibolya
27. noszlopy emlékünnepe
28. időjárás
29. hírjegyzék

/mti/

--

bb 31 - a pest megyei kishajózási vállalat

kné um hgy

1978. március 7.

közlí hogy százhalombatta-tököl révátkeles megindult és a hivatalos menetrend szerint közlekedik./mti/

--

- 25 -

14.45/um

1510

bb 30. jelentős beruházásokkal fejlesztik a fafeldolgozást

t jf/kné um ie hgy

1978. március 7.

három évtized alatt évi hárommillióról több mint hétmillió köbméterre nőtt a hazai fakitermelés, a növekedés ütemével azonban nem tartott lépést a fafeldolgozás fejlesztése. emiatt a készlet egy részét kénytelenek lábon tartani, máskor pedig a kivágott fát tulságosan hosszú ideig kell az erdőben „raktározni”, - mondotta csontos gyula, az állami fagazdasági vállalatok országos központjának vezérigazgatója keddi sajtótájékoztatóján. nehezíti a helyzetet, hogy a feldolgozás műszaki fejlesztése költségigényes és emiatt csak fokozatosan lehet felszámolni a kitermelés és a feldolgozás közötti aránytalanságot. mindenesetre az v. ötéves terv időszakában nagy anyagi erőket fordítanak a gépesítésre, a tervidőszakban egymilliárd forintos állami támogatás jut a fafeldolgozás korszerűsítésére, s vállalati erőből ennél jóval nagyobb összegeket költenek gépvásárlásra. tavaly 1,3 milliárd forint jutott beruházásra, harmadával több mint egy évvel korábban. s idén is csaknem ilyen mértékű saját fejlesztési alappal számolnak a gazdaságok. az összeg egy részét az ugynevezett erdőfeltárássra fordítják, évente több mint 100 millió forintot költenek utépítésre, idén mintegy 80 kilométer hosszúságban burkolt, illetve erdei utakat nyitnak a központi telepek, feldolgozó üzemek felé.

idén csaknem félmilliárd forintot irányoztak elő gépesítésre, ennek az összegnek 40 százalékát a faipari beruházások - főként rekonstrukciós fejlesztések - kötik le. ennek során 10 üzemben már megkezdték a fűrészipar felújítását. rövidesen üzembe helyezik a hajduhadházi üzem új gépegységeit, szakaszos üzembehelyezésre kerül sor nagykőrösön és a nyár elején ugyancsak itt megkezdik a munkát az új ládagyárban. máris befejeződött a zalahalápi parkettaüzem, a ceglédi hordóüzem rekonstrukciója, s mohácson bővült a farostlemez-gyártó kapacitás.

gáspár hantos géza mém főosztályvezető-helyettes elmondotta, hogy a termelőszövetkezeti tulajdonban lévő erdők korszerűsítésével egyidőben a feldolgozás műszaki színvonalát is javítják. a tsz erdők viszonylag elaprózottak és nincsen elég felsőfokú végzettségű szakember. a fafeldolgozás és a faanyag hasznosítás műszaki színvonala jelentősen elmarad az erdőgazdaságokétól és bár 900 kisebb faipari üzem van a közös gazdaságok kezelésében, ezek teljesítménye együttesen sem teszi ki egyetlen nagyobbét.

/folyt.köv./

- 26 -

14.55/um

15²⁰

bb 30. /jelentős ...folyt./um

a tsz erdőben ezért kölcsönös anyagi érdekelttség alapján nemcsak az erdőgazdálkodás szakmai színvonalát növelik, hanem a többnyire erdőgazdasági integrációval létrejövő és több tsz-t magába foglaló társulások és egyesülések közös feldolgozó üzemeket is létrehozhatnak majd. ehhez jó alapot ad az új társulási törvény, amely lehetővé teszi a hosszútávú szerződések megkötését, valamint a helyi gazdálkodás legelőnyösebb formájának megválasztását. /mti/

--

bb 32. zenei részleg a dél-balatoni kulturális központban

kép/um kz di

1978. március 7.

zenei részleggel bővült a siófoki dél-balatoni kulturális központ. a kedden megnyitott zeneműtárban ezer hanglemez és 12 hallgatóhely áll az érdeklődők rendelkezésére. /mti/

--

bb 33. halpert sándor

s um pr hgy

1978. március 7.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje aki 1912 óta volt a párt tagja, 85 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 14-én, kedden délután 3 órakor a rákoskeresztúri ujköztemetőben lesz.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

kereskedelmi-, pénzügyi- és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete elnöksége

/mti/

--

- 27 -

15.05/um

15²⁰

bb 34. az operaház igazgatósága

gg um pr hgy

1978. március 7.

közli, hogy karl ridderbusch betegsége miatt március 9-én, csütörtökön az erkel színházban a maleczky-bérletben meghirdetett a nürnbergi mesterdalmokok előadása is későbbi időpontra halasztódik. a megváltott jegyek a későbbi időpontra érvényesek, vagy kiváratra március 22-ig az operaház szervezési pénztáránál visszaválthatók. /mtiö

--

bb 35. dr. szatmári antal,

s um pr hgy

1978. március 7.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntette, a magyar partizán szövetség tagja életének 76. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 10-én, pénteken 15 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 36. tanácskozás a szocialista és a fejlődő országok gazdasági együttműködéséről

k km/fe um pr hgy

1978. március 7.

a szocialista és a fejlődő országok gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseiről kezdődött tanácskozás kedden budapestben: a szocialista és a fejlődő országok, valamint különböző nemzetközi szervezetek képviselőit mintegy 30 tudós elemzi a gazdasági kapcsolatok eredményeit, a fejlődés lehetőségeit.

az unctad és az mta világgazdasági kutató intézete szervezésében rendezett háromnapos szemináriumon - amelyen bográr józsef akadémikus tartott megnyitó előadást - megtárgyalják a gazdasági együttműködések szerepét a világgazdasági kapcsolatokban, a nemzetközi munkamegosztás rendszerében. előadások számolnak majd be arról, hogy a fejlődő országok az új nemzetközi gazdasági rend megteremtéséért folytatott harcukban természetesen szövetségesnek tudhatják a szocialista országokat, amelyek a kölcsönös előnyökön alapuló és a fejlődő országok sajátos érdekeit figyelembe vevő gazdasági kapcsolatokat szorgalmazzák.

/folyt.köv./

- 28 -

15.15/um

15.15

bb 36. /tanácskozás...folyt./um

szó lesz az egyszerű áruforgalmon már túlnőtt új, korszerű együttműködésről, a termelési kooperációról, a közös vállalatok létesítéséről. elemzik majd a műszaki-tudományos együttműködésben és a szakemberképzésben kialakult módszereket. a tudósok feltárják a konferencián azokat a tartalmakat is, amelyek hozzájárulhatnak a szocialista és a fejlődő országok közötti szerteágazó gazdasági együttműködés fejlesztéséhez. /mti/

--

bb 37. halálos gázolás

kné um hgy

1978. március 7.

a iii. kerület szentendrei ut és zsófia utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen melcher istván 27 éves autószerelő pomázi lakos személygépkocsival elütötte trangucz mihályné 50 éves takarító nő budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a gázoló gépkocsivezető jogositványát a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene. /mti/

--

bb 39. a tavalyinál több zöldségféle csongrádból

dén/um kz hgy

1978. március 7.

csongrádban nem csökken a zöldségtermesztési kedv. a mezőgazdasági üzemek már eddig 215 000 tonna vöröshagyma, paprika, paradicsom és más zöldségféle termelésére kötöttek szerződést, többre mint tavaly, sőt huszegynéhányezer tonnával még annál is többre mint amennyit a felvásárló szervek 1978-ra eredetileg terveztek.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden tartott ülésén ezzel összefüggésben hangsúlyozták, hogy a nagy árutömeg fogadására gondosan kell felkészülni. 1977-ben ugyanis a zöldségfélék betakarításánál a szállító ládák és más göngyölegek hiánya gondokat okozott. a konzervipari üzemek is gyakran képtelenek voltak a hozzájuk érkező nyersanyag folyamatos feldolgozására.

/folyt.köv./

- 29

15.20/um

15.20

bb 39. /a tavalyinál...folyt./um

amint a vb ülésen ismertették a szegedi konzervgyárban a szezon kezdetéig újabb paradicsomsűrítő gépsorokat helyeznek üzembe és az év végéig ilyen jellegű feldolgozó kapacitásukat háromszorosára növelik. forráskuton és mórahalmi előkészítőket szerelnék fel. így erről a környékről nem a paradicsomot, hanem a paradicsomlét szállítják majd nagy tartálykocsikkal a konzervgyárba. a szegedi paprikafeldolgozó vállalat anyagi támogatásával három községben készítenek olyan szárítókat, ahol a paprikából az üzembe való szállítás előtt a víz nagy részét már előzetesen elpárologtatják. a zöldért vállalat az átvétel, az osztályozás, a tárolás, a csomagolás megkönnyítésére és gyorsítására új gépeket vásárol.

a felvásárlók az idén a tervek szerint a tavalyinál több konténert, ládát adnak a termelőknek a zöldségfélék szállításához, de még ez sem látszik elegendőnek. ezért a vb ülésen „göngyölgémméreg”, készítésére hívták fel az illetékeseket és szorgalmazták, hogy az idény kezdetére elegendő szállító ládát készíttessenek. ehhez kérjék felettes szerveik támogatását is./mti/

-. -

bb 38. mártia ferenc akadémikus,

k km/fe um pr hgy

1978. március 7.

az mta főtitkára vezetésével tudósdelegáció utazott svédországba és angliába, hogy a partner akadémiaikkal tárgyaljon az együttműködés további lehetőségeiről. /mti/

-. -

bb 40. gumimatracok - 180 szín- és méretvariációban

kal fm bh hgy

1978. március 7.

az elmúlt esztendőben már három földrész ötvenöt országában ismerhették meg a taurus gumiipari vállalat gumimatracait, amelyekből hazánk a világ össztermelésének 23 százalékát adja. tavaly a taurus a chemolimpex közvetítésével több mint tízmillió dollár értékű kemping-cikket értékesített a tőkés piacon, - hangzott el a nyíregyházán kedden kezdődött kétnapos kereskedelmi konferencián. /folyt. köv./

- 30 -

16.00bh

16¹⁰

bb 40. gumimatracok ... folyt. / bh

a gyártó és exportáló vállalat vezetői találkoztak és tanácskoztak külföldi partnereikkel s tájékoztatták őket az évi terveikről. a 15 országból érkezett kereskedelmi szakembereknek elmondták: a taurus jelenleg csaknem 180 szín- és méretvariációban készíti közkedvelt termékeit, s 1978-ban 11 millió dollár értékű tőkés exportra számít. az export további növelése céljából néhány esztendőn belül egy helyre koncentrálnak a gumimatracok gyártását: a nyíregyházi gyár készíti majd ezt a kedvelt kemping-cikket.

a konferenciával egyidőben kiállításon mutatják be az idei szezon újdonságait./mti/

-. -

bb 42. elekfy jeno rajzai és akvarelljei - tisztelet rudnay gyulának

t me tr pr bh hgy

1978. március 7.

két kiállítás nyílt meg kedden a nemzeti galériában. az egyik tárlat elekfy jeno bensőséges, szellemiekben gazdag művészetét mutatja be. a galéria, a család és magánszemélyek gyűjteményéből válogatott mintegy 90 rajz és akvarell tiszteletreméltó életműről nyújt áttekintést. a tárlat tükrözi a többévtizedes munkásság minden korszakát. a korábbi, a 20-as években készült lapok általában sötét tónusúak, a rembrandti hagyomány, s az alföldi iskola, míg a későbbi alkotások a posztimpresszionista, posztnagybányai hatást - immár a saját stílust - jelzik. a rudnay gyula baráti köréhez, a zebegényi festőkörhöz tartozott művész - amin a három hónapig nyitvatartó tárlaton látható - előszeretettel rajzolt, festett dunai, balatoni tájat - hajnalban csakugy, mint alkonyatkor - portrékat, csendéleteket. a vízfestés mesterét meginlette a felszabadult főváros arca is, a romokban hevert lánchíd, margit-híd, amely szintén dunai kép.

a másik kiállítás rudnay gyula emlékét idézi, születésének 100. évfordulóján. a galéria kamara-élelkiállítás sorozatában a rippl-rónai tárlat után a xx. századi magyar festészet kiemelkedő egyéniségének emléke előtt tiszteleg. a kiállított képek megismertetik az érdeklődőket a kossuth-dijas kiváló művész jellegzetesen magyar festői stílusával. a régi korok, kuruc vitézek, torzók hangulatát idézik rudnay legkedvesebb témáját, a tájat ábrázolják. képviseltetik a kiállításon a művész portréit, önarcképeit is, amelyek jelentős helyet foglalnak el az életműben./mti/

-9-

- 31 -

16.10 bh

16¹⁰

bb 41. előadás a jogász-szövetségben

gy fe pr bh hgy

1978. március 7.

hétfőn a magyar jogász szövetség nemzetközi magánjogi bizottságának szervezésében andrew freeman new-yorki ügyvéd előadást tartott „az örökösödési jog és az örökösödési eljárás az egyesült államokban,, címmel./mti/

--

bb. 43. az mszmp részvétávirata

szk bh e

1978. március 7.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban fejezte ki részvétét a német szocialista egységpárt központi bizottságának, werner lamberg, az nszép politikai bizottságának tagja a központi bizottság titkára és paul markowski az nszép kb tagja, a központi bizottság nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője tragikus halála alkalmából. /mti/

--

bb 44. interelektro-tanácskozás egerben

kov kz be bh e

1978. március 7.

a villamosenergiával működtetett különböző méretű és teljesítményű motorok gyártásának szervezettebb tételével kapcsolatos nemzetközi összefogásról tárgyal kedden egerben megnyílt négynapos ülésén a kgst keretében létrehozott interelektro szervezet 3 számú munkacsoportja.

az interelektro-t az erőáramu ipar egészének és termékeinek fejlesztésére, szakosítására, a kgst kooperációs program megvalósítására alakították a tagországok. hármas számú munkacsoportjának egri ülésén a különféle méretű és teljesítményű elektromotorok gyártásának helyzetét és korszerűsítési lehetőségeit vizsgálják meg a tagországok képviselői, ajánlást készítenek elő továbbá a gyártás, az alkalmazás és a forgalmazás egységes szabályozására valamint az alkatrészek és a termékek nemzetközi cseréjére. napi-rendre kerülnek ebből a szempontból - félkilowattól 200 kilowatt teljesítményig - a háztartási gépeket működtető berendezések éppen úgy, mint a bányászatban is alkalmazott biztonságvédelmi motorok.

a tanácskozáson bulgária, magyarország, az ndk, csehszlovákia, lengyelország, a szovjetunió, románia és jugoszlávia szakemberei vesznek részt./mti/

--

- 32 -

16.40 bh

1645
D

bb 45. lazult a fegyelem - több az üzemi baleset komárom megyében

ráb/kz/be bzs e

1978. március 7.

a komárom megyében az elmúlt évben még az olyan kevésbé veszélyes munkahelyeken is, mint például a posta és az egészségügy, sokan szenvedtek balesetet. a munkahelyi felügyelők jelzései szerint ennek egyik elsődleges oka, hogy lazult a biztonsági fegyelem, megsértik az előírásokat.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsánál kedden rendezett tanácskozáson a körülményeket vizsgálva megállapították, hogy a balesetek többsége fegyelmezettebb munkavégzéssel, az előírások betartásával és szigorubb belső ellenőrzéssel elkerülhető lett volna. több felszólaló rámutatott, hogy a termelést növelő új beruházásokkal egyidejűleg szinte valamennyi üzemben javították a munkakörülményeket is, de mindez sok helyen nem párosult gondosabb, fegyelmezettebb munkavégzéssel. a tanácskozás állásfoglalása szerint mindenekelőtt a balesetek kivizsgálásánál kell rendet teremteni. sok helyütt ugyanis még ma sem tárják fel a balesetek valódi okát, következésképpen nem szüntetik meg a veszélyforrást, s így a balesetek - azonos módon - többször is megismétlődnek. még az is előfordul, hogy a „jó statisztika,, kedvéért egyszerűen eltitkolják a megtörtént baleseteket.

szóvá tették a tanácskozáson, hogy a vezetők egy része csak a termelés növelését tartja szem előtt, a munkásvédelmet viszont másodlagosnak itéli. velük szinte hadakozni kell a biztonságtechnikai előírások megtartásáért.

a szakszervezetek, a munkavédelmi felügyelők és örök, a társadalmi aktívák bevonásával rövid időn belül helyszíni szemléket tartanak. megvizsgálják a biztonsági fegyelmet, a törvényesség helyzetét, az oktatás rendjét, a munkavédelmi eszközök használatát. szigoruan megkövetelik minden vállalat vezetőjétől - az igazgatótól is-, hogy részt vegyen a szemléken. ha ezt nem tudják elérni, a szakszervezet kezdeményezi az illetékes minisztériumnál a mulasztó vezető felelősségre vonását. /mti/

--

16.50/bzs

- 33 -

1710
D

bb 46. 800 ezer köbméter föld csővezetéken

mzs kz be bh e

1978. március 7.

még az idén megkezdik győrtött egy tizezer lakásosra tervezett új lakótelep építési területének körülbelül egy méter magasságu feltöltését. a város jelenleg még csak tervezőasztalon létező negyede a marcal, a pándzsa ér és a holt marcal által határolt területen helyezkedik majd el. a talajvízszint közvetlenül a terepszint közelében van, s így a feltöltés nélkül gondolni sem lehet az építkezés megkezdésére. a feladat hagyományos megoldása 800 ezer köbméter föld helyszinre szállítását és elteregetését igényelné. horribilis költsége miatt ez nem jöhet számításba. nincs is rá szükség. a városi tanács ezzel kapcsolatban meghirdetett pályázatára érkezett megoldások az építési terület közelében lévő folyók kotrására vannak alapozva. a kotrással nyert föld vízzel higitva - iszapszerű masszaként - csővön érkezik a feltöltendő területre. az érdekes pályázat eredményét kedden hirdették ki. a 30 ezer forintos első díjat az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság munkacsoportja nyerte el. /mti/

-.-

bb 47. közlekedési park csak óvodásoknak

han kz be bh e

1978. március 7.

baranyában se a közlekedés biztonságát célzó intézkedések, se a szabályok megszegőivel szemben alkalmazott erős szigor nem hozta meg még a kívánt eredményt - hangoztatták a megyei közlekedésbiztonsági tanács kedden pécselt megtartott ülésén. a várt javulás helyett csaknem egyötödével tovább nőtt a megyében 1977-ben a közúti balesetek száma, s az előzetes adatok szerint 1978- első két hónapja is további romlást mutat a múlt év hasonló időszakához képest.

a bíróságok a megye ítélkezési történetében példátlanul az elmúlt évben az ittas vezetés miatt felelősségre vont személyek nem kevesebb, mint 90 százalékát tiltották el a gépkocsivezetéstől. az országban elsőként pécselt vezették be a gépkocsivezetők jelenleg legkorszerűbbnek számító tanpályás képzését, a pécsi volán vállalatnál munkalélektani állomást és oktató központot szereltek fel. mindezek és még sok egyéb intézkedés nem tudta megfékezni a baleseti statisztika romlását. a tanácskozáson éppen ezért az a vélemény alakult ki, hogy a jövőben fokozott mértékben kell mozgósítani a társadalmi erőket, a tömegszervezeteket, az állami és a gazdasági szervezet, különösképpen a gyermekek és az idős emberek védelmében. /folyt. köv./

- 34 -

16.55 bh

17.50

bb 47. /közlekedési park.... folyt./ bh

a megyei közlekedésbiztonsági tanács három évre szóló tervet is jóváhagyott. eszerint pécselt kizárólag óvodáskorú gyermekek oktatására is létrehozna egy közlekedési parkot. a város 33 iskolájában közlekedési vetélkedőt szerveznek 30 ezer diák és ugyanannyi szülő részvételével. évente sokezer baranyai „szomszédol”, jugoszláviában. emiatt elhatározták, hogy a jugoszláviában érvényes közlekedési szabályokról is tájékoztatják a baranya megyei lakosokat. /mti/

-.-

bb 49. több répa, magasabb cukortartalommal - a héki cukorrépa-termelési rendszer közgyűlése

end kz mné bh e

1978. március 7.

a termelési folyamat teljes gépesítésével minimálisra csökkent a cukorrépa-termelés élőmunka igénye, s ezzel párhuzamosan számottevően javult az ágazat jövedelmezősége - hangoztatták a héki cukorrépa-termelési rendszer kedden megtartott közgyűlésén. a rendszergazda - a héki állami gazdaság - központjában lezajlott tanácskozáson ezzel összefüggésben azt is elmondták, hogy a jövedelmező termelés újabb üzemek érdeklődését keltezte fel: a hcr taggazdaságainak száma az idén 40-re, az együttes termőterület pedig 12 500 hektár fölé emelkedett.

a múlt évi eredmények méltán csábítóak. a rendszerben több mint 8.000 hektár átlagában 310 mázsás hozamot értek el, mégpedig a minőség javítása mellett. a hcr taggazdaságai ugyanis átlagosan 17 százalékos cukortartalmu répát szállítottak a feldolgozó iparnak. az idei tervek még merészebbek: a hektáronkénti hozamot 360 mázsára akarják növelni, s arra törekuszenek, hogy még e nagy mennyiség mellett se csökkenjen a cukorhozatal. a rendszer vezető gazdasága tovább folytatja a szovjet cukorrépa-termelési kísérleteket. a kijevei cukoripari kutató intézettel együttműködésben azt vizsgálják meg, hogyan válnak be a szovjet répa-fajták és a szovjet termelési módszerek az alföldi talajokon. /mti/

-.-

- 35 -

17.00 bh

17.00

bb 48. a moszkvai magyar ruházati kiállítás „főpróbája”,
t ol/kné ie bzs e 1978. március 7.

moszkvában április 10-én magyar ruházati kiállítás nyílik. a gazdag anyagból - előzetesként - a közreműködő három külkereskedelmi vállalat, a magyar divat intézet és a hungexpo kedden rendezett bemutatót a kertészeti egyetem dísztermében.

több mint 70 magyar iparvállalat és szövetkezet termékeit mutatják majd be moszkvában, naponta két divatbemutatóval színesítve, hogy megfelelően tájékoztassák a magyar ruházati ipar legnagyobb külkereskedelmi partnerét az összetételében korszerűsödő, minőségileg javuló, az 1979-80-as évekre előremutató kínálatból.

a magyar ruházati ipar az elmúlt esztendőben szocialista partnereinek körülbelül 300 millió rubel értékű terméket szállított, ennek nagy többségét a szovjetunióba. az idén a forgalom várhatóan tovább növekszik.

a textil- és ruházati ipar exportjának zömét lebonyolító hungarotex külkereskedelmi vállalat tapasztalatai szerint a szovjetunióban keresettek, kedveltek a magyar üzemek termékei. magyarországról az idén egyebek mellett várhatóan 350 ezer férfiöltönyt, 400 ezer nadrágot, 270 ezer női kabátot, két és félmillió pamut női ruhát, több mint három millió férfiinget, 20 millió darab kötöttáru, továbbá mintegy 50 millió méter különféle méteráru exportálnak a szovjetunióba. a jövőben tovább növelik a nagyobb használati értéket képviselő árucikkek, a világszerte divatos réteges öltözködést elősegítő, s emellett a megrendelő speciális igényeit is kielégítő ruhadarabok kínálatát.

tovább gazdagodik és színesedik a gyermekruhákat, női fürdőruhákat, házcipőket az idén több mint 13 millió rubel értékben exportáló hungarocoop külkereskedelmi vállalat kínálata is. már a budapesti „főpróbán”, nagy tetszést arattak a 2-12 évesek részére ajánlott modellek, amelyek jó részét ipari szövetkezetekben készítették.

/folyt. köv./

17.00/bzs

- 36 -

17²⁵

bb 48. /a moszkvai ... 1. folyt./bzs

a magyar bőr- és szőrmekonfekció a tannimpex útján jut el a szovjet megrendelőkhez. a magyar külkereskedelmi vállalat lehetőségeihez mérten igyekszik kielégíteni a partnerek által támasztott különleges igényeket, most is sok szép női, alkalmi és menyasszony-cipőmodelt visznek ki a moszkvai kiállításra.

a sikeres budapesti „főpróbát”, megtekintette dmitrij jakovlevics levcsenko, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője is. /mti/

--

bb 50. új erdő telepítése szekszárdon

blb/kz/mné bzs e

1978. március 7.

új erdő telepítését kezdte meg kedden a szekszárdi aranyfürt tsz. a három közös gazdaság egyesülésével az idén 5000 hektárosra növekedett nagyüzem papírfá termesztésével akarja hasznosítani más művelésre alkalmatlan területeit. az idén 32 hektárt ültetnek be nyárfacsemetékkel.

tolna megyében, ahol az utóbbi évtizedben mintegy 5000 hektár új erdőt telepítettek mezőgazdasági művelésre alkalmatlan talajokra, jelenleg már csaknem 20 000 hektár erdő van a termelőszövetkezetek kezelésében. az új telepítések tekintélyes része nyárfa. /mti/

--

bb 51. xantusz gyula festőművész kiállítása

kör/kz bzs e

1978. március 7.

az egykori szerencsi rákóczi várban működő művelődési központban kedden megnyílt xantusz gyula festőművész kiállítása. a tárlaton a művésznak több mint félszáz alkotása került közönség elé.

xantusz gyula a korábbi években több alkalommal részt vett a tokaji művésztelepen, a környékbeli tájat, embereket is megörökítette a vásznain. /mti/

17.05/bzs

--
- 37 -

17³⁵

bb 52. kisalföldi tárlat

cser/kz bzs e

1978. március 7.

a kisalföldön élő és alkotó festők munkásságát bemutató tárlat nyílt kedden győrött a 30 ezer lakosu ady endre lakótelep kék általános iskolájában. a tárlaton 24 művész 56 alkotása került közönség elé. közülük sokan a kisalföldi táj szépségét, győr és sopron ódon utcáit idézik.
/mti/

--

bb 54. öt megye együttműködése

ráb/fm bzs e

1978. március 7.

a jó szomszédi viszonyt meghaladó partneri kapcsolatot alakít ki a közművelődésben és a közoktatásban öt észak-dunántúli megye - határozta el a komárom megyei tanácsnál kedden tartott megbeszélésen. a fejér-, győr-sopron-, komárom-, vas- és veszprém megyei tanács művelődési osztályvezetői első ízben találkoztak azzal a céllal, hogy a regionális egységet alkotó területek között rendszeres, tervszerű együttműködést valósítsanak meg. lehetőséget teremtenek például arra, hogy a művelődési intézmények szakkörei megismerjék egymás munkáját. tapasztalatcseréket, közös konzultációkat, kiállításokat szerveznek és kicserélik az írásos dokumentációkat. az egyes tantárgyak oktatásához szakmai segítséget nyújtanak egymásnak. mind az öt megyében a szakmunkásképző intézetek egyre gyarapodó gépparkkal rendelkeznek, s ezek karbantartását közös erőből oldják majd meg. mérlegelik annak lehetőségét is, hogy az iskolai felvételeknél figyelembe vegyék a szomszédos megyék szakember-szükségletét. rendszeresen tájékoztatják egymást azokról az új módszerekről, amelyek a legjobban szolgálják a lakosság művelődését. az öt megye képzőművészei már közös szervezetben dolgoznak, a kiállítások cseréi, az alkotóművészek találkozási már megkezdődtek. /mti/

--

17.10/bzs

- 38 -

1740

bb 53. tudósok a természetvédelemért - ülést tartott az mta északdunántúli szakbizottsága

szé fm bh e

1978. március 7.

a balatonba került növényvédőszer-maradványokról és a bakony szarvas-állományának helyzetéről szóló tudományos munkák nyertek díjat a veszprémi akadémiai bizottság pályázatán.

e két díjat ítélte oda a veszprémi akadémiai bizottság környezetvédelmi és tájhasznosítási koordinációs tanácsa kedden veszprémben megtartott ülésén.

a néhány évvel ezelőtt meghatározott kutatási program megvalósulásának tapasztalatait pozitívan értékelte a társadalmi testület. a hat dunántúli megyét érintő, számos tudományos intézmény kutatóit foglalkoztató program a balaton, a bakony és a tatabányai medence természetvédelmét, az urbanizációs ártalmak méréséklésének lehetőségeit jelölte ki fő feladatául. a társadalmi testület felső-dunántul térségében dolgozó kutatói 43 pályamunkát adtak át illetékes szervezeteknek gyakorlati megvalósításra. a kutatók többsége a balaton vízminőségének védelmére tett hasznos, megvalósítható javaslatot. a testület felső-dunántul térségében dolgozó kutatói 43 pályamunkát adtak át illetékes szervezeteknek gyakorlati megvalósításra. a kutatók többsége a balaton vízminőségének védelmére tett hasznos, megvalósítható javaslatot. a testület összegezése szerint - mint a témakörön kénti szakvizsgálatok igazolják - a balatont nemcsak a közvetlen partvidéken, hanem a több mint 5000 négyzetkilométeres vízgyűjtő területén kell megvédeni az ipari, a mezőgazdasági és az urbanizáció okozta szennyeződésektől.

bejelentették az ülésen, hogy a veszprémi akadémiai bizottság urbanisztikai bizottságot hozott létre tudományos kutatókból és a szakterületek vezetőiből. e testület korunk nagy gondjától, az urbanizációs ártalmaktól igyekszik megvédeni nemzeti kincsünket, a balatont. e témakörben számos tudományos munkaközösség kezdett beható vizsgálatot.

az mta veszprémi bizottságának környezetvédelmi és tájhasznosítási koordinációs tanácsa - az állami erdőrendezőséggel, valamint az országos környezet- és természetvédelmi hivatallal együtt - kijelölte a balaton és a bakony vidékének védelemre érdemes területeit. a bizottság javaslatára már megyei védettséget kapott a dobai- és a hévízi szanatórium parkja, a balatonalmádi parti terület, valamint a pápai várkert. /folyt. köv./

- 39 -

17.15 bh

1745

bb 53. /tudósok a ... folyt./ bh

a bizottságban közreműködő tudományos kutatók javaslatot terjesztettek az illetékes hatóság elé a balatoni tájvédelmi körzet kiterjesztésére. indítványozták még - botanikai kuriózumként - a balatonfüredi karsztbokor-erdő és a bakony egyik, csaknem érintetlen területének, a farkasgyepűi ősbükkösnek védetté nyilvánítását is./mti/

-. -

bb 55. magyar-francia gépexport-import megállapodás

k o l g g i e b h e

1978. március 7.

mintegy 20 millió francia frank értékben 1981-ig szóló export-import szállításról írtak alá megállapodást kedden a magyar fővárosban a technoimpex külkereskedelmi vállalat és a francia sofeco cég képviselői. a megállapodás értelmében a francia külkereskedelmi cég ipari partnereivel egyetértésben a magyar fél rendelkezésére bocsát technológiai, gyártási dokumentációkat, amelyek alapján az egyesült izzóban készítenek el az általa rendelt típusu nyomdagépeket. ugyancsak kooperációban készül a szerelő-gépsorokat, és ipari segédberendezéseket is szállít a technoimpex franciaországba, körülbelül nyolcmillió francia frank értékben. megállapodtak az aláírók abban is, hogy a sofeco cég ez év végéig papíripari gépeket szállít - összesen 7,5 millió frank értékben - magyarországnak, de szállításainak értéke 1981-ig várhatóan eléri a 12 millió frankot. a gépek elsősorban a magyar csomagolóipar korszerűsítését szolgálják./mti/

-. -

bb 56. megszűnt az influenzajárvány a fővárosban - péntektől látogathatók a kórházak

k o v , s z e l , c s e r i d g s p r b h e

1978. március 7.

a fővárosban március 10-től, péntektől feloldották a kórházi látogatási tilalmat, tovább csökkent ugyanis az elmúlt héten az influenzások száma és már nem éri el a járványos méreteket. egy hét alatt a korábbi 18 ezerrel szemben mintegy 11 ezren betegedtek meg, és a felére csökkent a szövődményes esetek száma. az elmúlt héten 153 betegnél észleltek szövődményt. az előzőnél lényegesen kevesebb, 5.600 beteget vettek táppénzbe, az ügyeletnek forgalma pedig az influenzamentes időszakének felel meg. gyorsan levonult a járvány az iskolákban is, a diákoknak csak mintegy 4 százaléka maradt távol az iskolától. /folyt. köv./

- 40 -

17.30 bh

17.30

bb 56. /megszűnt az folyt./ bh

a gyógyszerárakban már két hete az influenzamentes időszakéhoz hasonló a forgalom. elmondható: a gyógyszerellátásban nem volt fennakadás, megfelelő mennyiségű influenzaellenes szer végig rendelkezésre állt. a fővárosi köjál-nál még csak ezután készítik el az idei járvány összefoglalóját, amyi azonban már most megállapítható, hogy a közepes méretűnél is valamivel kisebb volt.

feladta hadállásait az influenza heves megyében is. az elmúlt héten mindössze 2.600 megbetegedés fordult elő, 47 százalékkal kevesebb, mint egy héttel korábban. heves megyében is megszüntették a kórházak látogatási tilalmát, a tilalom hétfőn este ért véget. ismét folytatja munkáját megyszerte a terhesanyák és a csecsemők védelmét szolgáló tanácsadás is, működésüket korábban szintén az influenza miatt függesztették fel.

ezerhét száz influenzás beteg jelentkezett az elmúlt héten az orvsnál vas megyében, ez alig egyharmada az előző hét forgalmának. kevesebb a táppénzre utaltak száma is: 680, ami szintén egyharmada a korábbinak. a fekvőbeteg intézmények látogatási tilalmát március 11-től, szombattól oldják fel vas megyében, kéri azonban a hozzátartozókat, hogy csak nagyon indokolt esetben látogassák a betegeket. egy beteghez csak két látogatót engednek be.

ugy tűnik, hogy az influenza egyik utolsó előretolt magyarországi bástyája - győr-sopron megye. az elmúlt héten 6000 új beteget kezeltek, fele annyit mint korábban. ennek ellenére a megyei egészségügyi szervek továbbra is fenntartják a kórházlátogatási tilalmat, az alsófoku oktatási intézményekben azonban már megtarthatják a különböző rendezvényeket./mti/

-. -

bb 57. új feladatok előtt a népszerű - tudományos filmgyártás - kiss józsef nyilatkozata

t m i r t r p r b h e

1978. március 7.

kedden véget ért a népszerű-tudományos filmek konferenciája, melyen több mint száz filmes és televíziós, valamint a közművelődés és a tudományos ismeretterjesztés területén dolgozó szakember vitatta meg a népszerű-tudományos filmek elvi, esztétikai és műfaji kérdéseit. a kétnapos tanácskozás tapasztalatairól kiss józsef kossuth-díjas filmrendező, a magyar film- és tévéművészek szövetségének titkára nyilatkozott az mti-nek.

/folyt. köv./

- 41 -

17.45 bh

18.00

bb 57. /uj feladatok előtt.... folyt. / bh

- az utóbbi években lényegesen megváltoztak a filmgyártás e speciális területének feladatai, s hosszú idő után először adódott alkalom arra, hogy az ezzel kapcsolatos teendőinket megvitassuk - mondotta. a konferencia ebből a szempontból mérföldkövet jelent a szakma történetében, s szilárd elvi alapot nyújt további munkánkhoz. lehetővé teszi, hogy olyan megfontolt és következtetés programot állítsunk össze, amely biztosíték arra is, hogy filmjeink ismét megtalálják helyüket a közművelődés mai rendszerében.

- a tanácskozás rámutatott, hogy a filmgyártásnak ez az ága jelentős szellemi és művészi tartalékokkal rendelkezik, ahhoz azonban, hogy ismét a fejlődés útjára lépjünk, tovább kell erősíteni kapcsolatainkat a tudományos élettel, a különböző tudományágak képviselőivel, a tudományos intézetekkel. felhívta a figyelmet arra is, hogy filmjeinknek, - a tudományos információk robbanásszerű áradata közepette - az eddigieknél jobb munkamegosztásra kell törekednie a televízióval és a közművelődési intézményekkel. alkotásainknak nem az ismeretek közlésében kell versenyezniük, hanem olyan tudományos szemlélet kialakítását kell szolgálniok, amely mélyebb, filozófikusabb gondolkodásra serkent, és a nézőknek elsősorban az információk tömegében való tájékozódáshoz, eligazodáshoz nyújt segítséget.

fontos eredmény, hogy ezzel a konferenciával megindult a népszerű tudományos filmeket érintő elméleti munka, amelyhez a jövőben nagyobb segítségre számíthatunk a filmszakma vezetőitől, és az elméleti szakemberektől is. a filmművészet különböző eszközeinek tudatosabb, átgondoltabb alkalmazása mellett ugyanakkor a fejlődésnek továbbra is alapfeltétele, hogy pótoljuk a hiányzó technikai eszközöket, emeljük filmjeink színvonalát, és élő, eleven kapcsolatot alakítsunk ki a közönséggel. /mti/

--

bb 58. új szülészeti-nőgyógyászati pavilon balassagyarmaton

csiz fm bh e

1978. március 7.

alkészült a balassagyarmati kórház négyemeletes, 141 ágyas szülészeti-nőgyógyászati pavilonja. az új létesítményt kedden schultheisz emil egészségügyi miniszter adta át vass miklósnak, a város tanácselnökének.

/folyt. köv./
17.55 bh

- 42 -

1805

bb 58. /új szülészeti-.... folyt./ bh

a korszerű szülészeti - nőgyógyászati pavilon kivitelezésére és berendezésére 36 millió forintot költöttek. a legfelső emeleti műtők és szülőszobák hőmérsékletét és levegőjének páratartalmát klímaberendezés szabályozza: a koraszülött részlegben négy inkubátor áll rendelkezésre. veszélyeztetett terhesség esetén a magzat állapotának, életműködésének rendszeres ellenőrzésére méhen belüli magzatemfigyelő monitort alkalmaznak. az újszülöttekkel az édesapák, a családtagok ipari tv-kamera közvetítésével a pavilon előcsarnokában elhelyezett televíziós képernyőn ismerkedhetnek. említést érdemel, hogy az új létesítményt nézsai töváll építette meg az előírt határidőre és kiváló minőségben. /mti/

--

bb 59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.- órától 18 óráig

szk bh e

1978. március 7.

30. fakitermelés
31. kishajózás közleménye
32. siófoki kulturális központ
33. elhunyt halpert sándor
34. operaház közleménye
35. elhunyt dr. szatmári antal
36. tanácskozás gazdasági együttműködésről /2. sz. jav./
37. halálos gázolás
38. mártia ferenc akadémikus külföldön
39. zöldségtermesztés
40. gumimatrac export
41. előadás a jogász-szövetségben
42. nemzeti galéria
43. részvét-távirat
44. interelektro-tanácskozás
45. üzemi balesetek helyzete
46. győrtött építési terület-feltöltés
47. közlekedési park
48. magyar ruházati kiállítás moszkvában /3. sz. jav./
49. cukorrépatermelés

/folyt. köv./

- 43 -

18.06 bh

1810

bb 59. /a belföldi folyt./ bh

50. erdőtelepítés szekszárdon
51. xantusz gyula kiállítása
52. győri tárlat
53. természetvédelem
54. közművelődés
55. magyar-francia gépexport-import
56. megszűnt az influenzajárvány
57. népszerű tudományos filmek
58. új szülészet balassagyarmaton
59. hírjegyzék
/mti/

bb 60. időjárásjelentés

gg b e

1978. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

kissé hűvös idő

várható időjárás az ország területén szerda estig: változóan felhős idő lesz, egy-két helyen eső, havaseső, időnként megélénkül az északnyugati, északi szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 4-8 fok között várható. /mti/

60. sz. időjárásjelentéssel és a
61. sz. hírjegyzékkel zárjuk adásunkat

/mti/

készült az mti belpolitika i szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztette: halasi györgy és henczi erzsébet

2110

--
- v é g e -
- 44 -

60.008 (X)

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. rádióaktív izotópok a gyógyítás szolgálatában

i dg kné bc bh e

1978. március 8.

második alkalommal rendezi meg kongresszusát budapesten, március 16-án és 17-én a magyar orvostudományi nukleáris társaság és először vesznek részt azon külföldi orvosok, kutatók is. a kongresszussal kapcsolatban rodé iván professzor, a társaság elnöke az mti munkatársának elmondotta:

- az atomenergia békés felhasználásának egyik jelentős formája az orvosi alkalmazás, amely a betegségek megelőzésére, felfedezésére és gyógyítására irányul. társaságunknak az a célja, hogy a nukleáris medicinát - a rádióaktív izotópok biológiai és orvosi alkalmazását - hazánkban fejlessze és terjessze. természetesen az is feladatunk, hogy tanulmányozzuk és meghonosítsuk a más országokban elért eredményeket, s ehhez idő fórumot ad ii. kongresszusunk is.

/folyt. köv./

- 1 -